

# 长清区检察院古树名木 专项保护在行动



“黄河安澜 生态警务”联建工作站挂牌启动。

为深入贯彻落实“林长+检察长”工作机制，长清区检察院与区林长制办公室联合开展古树名木专项保护活动。区检察院党组成员、副检察长刘长义，区园林和林业事业发展中心副主任赵红星，区检察院第四检察部和区园林和林业绿化局有关人员参加活动。

活动中，一行人先后到长清

区五峰山、莲台山实地查看了千年银杏、侧柏、楸树等古树名木的管理情况。区园林和林业绿化局有关同志详细介绍了长清区古树名木保护现状、林长制工作开展情况、林木种质资源保护与林木良种推广情况。刘长义副检察长介绍了“林长+检察长”工作机制中公益诉讼检察职能发挥以及行政执法与检察监督工作衔接情况。

双方一致表示，保护古树名木、林业资源是加强生态文明建设的重要举措，功在当代，利在千秋。下一步，双方要发挥好“林长+检察长”工作机制，加强信息共享与协作配合，切实凝聚检察、林业及相关部门单位协同保护发展林业资源思想共识，形成检察监督与行政执法同向发力的生态保护新格局。（通讯员）

## 长清公安启动两处 “黄河安澜 生态警务”联建工作站

本报6月15日讯（通讯员 牛莉莉 费聿凡）为深化落实黄河流域生态保护和高质量发展战略，切实筑牢黄河安澜的坚实防线，近日，济南市公安局长清分局与辖区企业单位联建的两处“黄河安澜 生态警务”工作站正式挂牌启动。

“黄河安澜 生态警务”联建工作站是今年以来，长清分局积极响应全市公安机关加强“黄河安澜 生态警务”工作的重要工作部署之一。这次成立的两个工作站位于长清区固山湖街道创新谷片区的济南恒誉环保科技股份有限公司高端热裂解环保装备生产基地（生产楼）项目和济南智能科技产业园项目。

工作站的作用在于围绕“黄



长清区检察院古树名木专项保护在行动。

河安澜 生态警务”有关要求，通过明确各项职责分工，加强公安机关与辖区企业单位的共建共治，打击工程领域违法犯罪，维护企业正常生产秩序，护航保障工程项目建设，同时有效提升黄河

安澜工作的整体合力，更好地服务保障辖区经济建设高质量发展。

相关企业单位负责人、区公安分局固山派出所主要负责人参加当日活动。

## 无证驾驶出事故，竟让妹夫来顶包

### 结果双双被行政拘留

本报6月15日讯（通讯员 王瑞峰）近日，长清区交警大队归德中队接到报警称：220国道某加油站附近发生一起交通事故。交警到达现场后，发现一辆面包车与一辆轿车相撞，张某称自己是面包车驾驶员，但是轿车驾驶员坚称驾驶员另有其人。

交警向张某讲明提供虚假证言的法律后果，再次询问时张某以沉默来作答。孙某从一旁走过

来告诉交警，自己是真正的面包车驾驶员。张某和孙某涉嫌提供虚假证言，案件移交到孝里派出所处理。

经调查，孙某之前因醉酒驾驶机动车被处以拘役的处罚，机动车驾驶证目前处于注销状态，孙某心存侥幸心理驾驶机动车时出交通事故，又害怕因为无证驾驶被拘留，遂联系妹夫张某到场。张某到场后，孙某称对方已经报警，让张某把驾

车出事故的事情担起来，碍于亲戚关系张某同意了。孙某躲到一旁，暗暗观察现场情况。

交警到场后孙某头皮一麻，来的交警正是之前查获自己醉驾的“老相识”，孙某意识到这次是躲不过去了，无奈之下站出来承认了违法事实。最终，孙某因为无证驾驶和提供虚假证言被行政拘留，张某因为提供虚假证言也被行政拘留。

## 长清城管多举措应对高温天气

本报6月15日讯（通讯员 李旋旋 董林豹）近日，为做好高温天气下的各项城市管理工作，长清区城管局结合工作实际，多举措积极应对，全体干部职工坚守工作一线，接受高温“烤”验，全力为市民打造“日清日新、洁净有序”的城市环境。

做好综合治理。夏季店外经营、流动摊点、夜市摊点等现象有所反弹，长清区城管局组织各执法中队按照网格化管理加强巡查劝导，重点抓好夜市摊点乱摆乱放等乱象的规范管理。

做细洗扫保洁。针对高温酷热天气，长清区城管局加强道路清扫保洁，对城区主要道路进行清扫、洒水、降尘，确保城市环境干净整洁有序。同时，做细做实关心关爱环卫工人工作，适时调整环卫工人作业时间，配备防暑降温物品，扩大机扫面积，最大限度降低高温时段人工清扫频次。调整保洁作业模式，在洒水抑尘的基础上，大力开展洗扫除尘作业，对城区所有主次干道提高作业标准，做到全面细致，不留死角，确保道路干净整洁、无积尘，让洗扫效果立竿见影。同时，加强保洁频次，延长保洁时间，确保做到精细化作业。在高温期间，该局积极开展丰富多样的关爱一线环卫工活动，及时购

置发放必要的防暑降温物品，同时及时协调沿街商铺、临街单位继续增加环卫工歇脚点，为一线作业工人提供避暑纳凉的区域，让环卫工人和其他户外劳动者“累了歇歇脚、热了避暑、渴了喝口水”，防止人员中暑现象发生。为了做好环卫工人的防暑降温工作，长清区城管局对环卫清扫室外作业进行了调整，当天气预报最高气温超过35℃，自当日中午11点至下午4点，停止保洁人员户外作业，其他时段根据气温变化适度安排。当气温超过38℃，全天停止户外作业，防止因高温出现保洁员中暑现象发生。

增加清运频次。夏季生活垃圾存在果蔬垃圾多、含水量高、总量大的特点，加上高温天气下，部分垃圾若长时间堆积，容易污染周边环境。长清区城管局集中力量，加大生活垃圾清运力度，增加垃圾清运频次，科学优化清运路线，缩短垃圾存放时间，提升垃圾清运效率，确保垃圾不过夜、无积存、不溢出，有效减少夏季蚊蝇滋生和产生异味现象。同时，安排作业人员每日对垃圾箱、清运车及垃圾中转站进行冲刷清洗，保洁消杀，定期检查维修，确保高温天气车辆、设备正常运行。

## 长清区住建领域扎实推进 “安全生产月”暨综合应急演练活动

本报6月15日讯（通讯员 住建 应急）今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急”。长清区扎实推进2023年“安全生产月”暨综合应急演练活动。

在本月初的住建领域安全生产月启动仪式上，长清区住建局党委书记、局长高长安安排部署了安全生产有关工作。他指出，全区住建领域各单位必须时刻绷紧安全这根弦，毫不松懈抓好住建系统安全生产各项工作；以“安全生产月”活动为契机，深入推进重大事故隐患专项排查整治，大力营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围；从现在做起，从身边做起，坚决消除事故隐患，努力筑牢安全防线，不断提高住建领域安全生产监管水平，为实现“两年见效”工作目标，建设社会主义现代化山水魅力中心城区贡献住建力量。

长清区政府副区长赵鲁强调，长清区素有“中国建筑之乡”的美誉，建筑业是长清区重要的支柱产业、优势产业，在创造就业、拉动投资、增加税收和提升城市建设方面都发挥了重要作用，做好住建领域安全生产工作意义重大、影响深远。他要求，全区住建领域各单位必须时刻绷紧安全这根弦，毫不松懈抓好住建系统安全生产各项工作；以“安全生产月”活动为契机，深入推进重大事故隐患专项排查整治，大力营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围；从现在做起，从身边做起，坚决消除事故隐患，努力筑牢安全防线，不断提高住建领域安全生产监管水平，为实现“两年见效”工作目标，建设社会主义现代化山水魅力中心城区贡献住建力量。

## 长清城管联合多部门开展夜查行动

本报6月15日讯（通讯员 董林豹 李旋旋）13日夜，长清区城管局渣土科、平安执法中队联合交警、交通等部门开展联合执法，重点检查建筑工地扬尘、渣土车辆违规运输等问题。

联合检查队伍采取“四不两直”方式，着重检查在建工地是否落实夜间施工要求和文明施工标准，严查建筑垃圾运输车辆密闭不严、抛洒漏等违规行为，督促工地严格落实扬尘防治“六个百分百”文明施工要求，对施工工地的道路硬化、裸土覆盖、抑尘措施等方面进行逐一检查；同时核实建筑垃圾运输车辆的

许可证、运输时间、运输路线，针对建筑垃圾运输车辆车身不洁、带泥上路、沿途抛撒等可能出现的问题，执法人员现场督促整改，要求各出土工地做好出入口防污防尘和冲洗措施，确保运输车辆车体、车轮干净。

据了解，此次联合执法检查主要针对工地施工扬尘、渣土运输车辆苫盖不严、车身不洁等问题进行有针对性的专项检查。下一步，长清区城管局将联合相关部门持续加大巡查力度、密度，进行常态化巡查执法，做到全天候、网格化全覆盖，为推动空气质量改善作出贡献。